

寻找秋天的脚步

今天是学校一年一度的秋游日，老师们带我们去绿博园，让大家亲近大自然、感受大自然，体验集体同游的快乐。我们紫琅娃迎来了2023年秋季社会实践。

我们坐在大巴车上，一边唱歌，一边欣赏沿途的美景，别提多开心了。踏入绿博园，首先映入眼帘的是高大的喷泉，水流从喷口中喷射而出，形成美丽的水幕。突然，一只恐龙缓缓地走向我们，嘴巴张得大大的，露出锋利的牙齿，发出逼真的咆哮声，令人心跳加速。哗哗……水流声吸引大家一起看彩虹，大家都想把这美好的时刻记录下来。这时，张老师帮我们拍了一张大合照，个个笑开了花！

再往里面走，哇！空气中弥漫着一股秋天的味道，我们一个个都沉醉于踏青、赏花之中，享受这快乐的时光。我轻轻捡拾起一片金色的树叶，它柔软而脆弱，仿佛是秋天留下的精致礼物。这些树叶如同大树的宝宝，在微风中翩翩起舞，美丽多姿。我想落叶是秋天带给我们最好的礼物啊，让我们一起走进绿博园寻找秋天的脚步吧。

在草坪旁，大家席地而坐，畅谈所见所闻。有的同学用画笔画出秋天的色彩，有的同学用树叶做面具，还有的同学在观察小动物，身边金黄色的向日葵向我们微笑招手。

秋游社会实践带来的快乐，让我们感受到了秋天的美好。

南通市紫琅第一小学四(1)班 顾季媛
指导老师 张芬芬

“学霸”老师

我们班的刘老师是“学霸”牌语文老师，人称教语文的“刘万能”。

这可不是我吹的，不信你听：“刘老师给你们出个脑筋急转弯，猜猜我哪门学科最厉害。在最辉煌的中学时代，我是语文课代表；数学常常满分；下课后英语老师总要拉着我探讨英文阅读；我是班上唯一被选进校队参加物理竞赛培训的；化学课上常常给老师纠错；体育课上我带着同学们学扔铅球，把老师晾在一边。当上老师后，校长最佩服我的是仅用一堂课的时间就能完成一期图文并茂的黑板报。至于音乐嘛，虽然我五音不全，但凭教室前那架古风琴上个音乐课还是没问题的。你们猜我哪个学科学得最好？”

你品！你细品！

我们抓耳挠腮，想了好久，最后得出惊人答案——刘老师德智体美劳全面发展。我们目瞪口呆！我的老师，她自带光环。从此我们懂得了对任何一门学科都不能偏科，在每一位老师的课堂上都要认真听讲，全面发展才是王道！

什么？你对我们刘万能的话有所怀疑？别急，你来看——今天进行数学测试，刘老师临时担任监考老师。忽然，王同学举手：“刘老师，这道题目有问题。”刘老师一听，两眼发光，立马走过去，瞄了一眼题目，便微微一笑，无比自信地说：“没问题啊，你再仔细看看！”考试结束后，经刘老师一讲解，我方知道题目确实没问题，但好多同学都栽在这道题上了。

你说能解数学题的刘老师“不务正业”？大错特错！刘老师的语文课生动有趣，总是充满欢声笑语。这不，《记金华的双龙洞》正进行着。读着读着，大家对文中表述洞里、洞外布局的文字产生了不同的看法，正当大家争论不休之时，朱同学一个箭步拿起粉笔就到黑板上画出他理解的示意图。“是这样吗？”刘老师这一问，一石激起千层浪，教室里的争论声此起彼伏，一个个都跑到前面展示自己的看法。直到下课铃声响起，我们还乐在其中，意犹未尽。我们的语文课就是这样“畅所欲言，尽情展示”。

说到写字，更是令我们佩服。在她的书法课上，我们知道了写字是可以像音乐一样有节奏、有韵律的。如写“一”字，起笔、行笔、收笔，刘老师用

“1、2、3”拍就让我们明白了写字要带笔锋，要有轻重缓急。刘老师常常跟我们说：“别的孩子要交钱去上写字班，你们可厉害了，跟着我好好学写字，能给爸妈省很多钱呢！”

这就是我们的“学霸”牌刘万能——刘老师，你是不是非常羡慕我们呢？

南通市紫琅第一小学五(2)班 金赫
指导老师 刘海燕

秋日“寻宝”

溽暑蒸人的夏日已悄然离去，如今已是“金风瑟瑟，红叶萧萧”的秋季。

正午十二点，我们想到野外晒晒太阳，顺便找找秋天送给我们的“礼物”。来到湖边，我发现湖边的树木全都成功“变装”：银杏的小扇子早已镀成金，枫叶是招摇的火红色，最贪心的是栾树，包揽了红黄绿三种秋天的主打色。

忽然，一阵奇怪的“笛声”传进了我的耳朵，原来是两只美丽的黑天鹅正在湖边上演着“黑毛浮绿水，红掌拨清波”。我激动得冲过去，边跑边喊：“黑天鹅！黑天鹅！”只听见“呼呼”两声，两只天鹅同时腾空而起，飞向了远处。看来这个“礼物”并不欢迎我。

一只小蜻蜓从我眼前飞过，成功地转移了我的注意力。这一定是秋天给我准备的“礼物”！我屏住呼吸，静静地等待着它落在一边的草叶上。它长着一双火红的大眼睛，腿是红色的，身体是红色的，翅膀也是红色的。我还是第一次见到这么漂亮的红蜻蜓。我轻手轻脚地走过去，猛地往前一扑，蜻蜓扇扇翅膀飞走了。

看到“礼物”飞走了，我失望地坐在草地上。一个绿色的小东西跳上了我的膝盖。啊，原来是一只小蚱蜢！它的脑袋尖尖的，头顶长着一对短短的触角，细长的爪子上布满了锯齿，一对大大的复眼神气活现地转来转去，真是个漂亮的小精灵。原来这才是秋天送给我的礼物。

带着秋天给我的礼物，我兴高采烈地回家了。秋天真是个“寻宝”的好季节。我喜欢秋天！

南通市紫琅第一小学五(2)班 朱海霖
指导老师 刘海燕

双面巨蟹——刘老师

她有一头干净利落的短发，一副万年不变的黑框眼镜，还写得一手好字。没错！她就是我们的语文老师兼班主任——刘老师，她可是有很多技能呢！

技能一：利剑目光

有一次，上课了，但是老师没来，所以教室里的同学就像早晨的小鸟一样叽叽喳喳。这时候，刘老师神不知鬼不觉地从后门走进来。坐在后排的同学首先发现她，接着是中间的同学。整个教室渐渐安静下来。但是，还有一个“显眼包”还在发表他精彩的演讲。他正讲得高兴的时候，突然发现不对，原来是刘老师正用利剑一样的目光盯着他。他吓得魂飞魄散，赶紧低头假装看书。

技能二：百发百中的粉笔头

还有一次，刘老师正在讲课，突然看见小宋同学双眼迷离，眼神涣散，还张着大嘴巴。刘老师一看就知道，小宋在卖呆。她尝试了眼神提醒，但小宋同学“免疫”了刘老师的目光，仿佛置身室外。刘老师见技能一没有奏效，就开启技能二。只见她手指一弹，一枚粉笔头越过金赵涵，擦着朱海霖，正中小宋同学肩头。小宋一抬头，看见刘老师的目光，干脆双眼一闭，摆出一副视死如归的模样。刘老师看到他这副德性，也被气笑了。

技能三：群蜂召唤术

别看刘老师上课严厉，下课后就像换了一个人似的。下课时，同学们常常像蜜蜂一样围到刘老师身边，问这问那。她总是耐心地回答大家。还有午餐结束，只要有吃剩的鸡腿，我们都会像蜜蜂回巢一样，自动汇聚到刘老师餐盘里。作为一个典型的

巨蟹座，她每次都会把我们啃得七零八落的鸡腿拿去喂流浪狗！

你看，这就是充满爱心的巨蟹座刘老师。什么？你们也想要？嘿嘿，门儿都没有，刘老师只此一份，2班独享！你们还是羡慕去吧！

南通市紫琅第一小学五(2)班 陈玺滟
指导老师 刘海燕

我的老师

眼前走来一名留着中短发、戴着黑框眼镜的中年女老师，她看上去文质彬彬，透明的镜片下有一双炯炯有神的大眼睛，总闪着智慧的光芒。她就是我们的语文老师——刘老师。

刘老师对我们的要求很严格。记得四年级时，我作业本上的字简直是火星文，任谁看了也看不懂。刘老师看了我写的字，眉心渐渐拧成了一个疙瘩。她怒目圆睁，狠狠地把作业本丢给了我，可怜的作业本就像离弦的箭一般“咻”的一下飞入我的怀里。她厉声说道：“高雨辰，你作为一个四年级的学生，还写出这样的字？给我重写！”大课间活动时，同学们都去外面活动了，我只好留在教室，灰溜溜地走到刘老师面前。只见刘老师抿着嘴，皱着眉，手中的红笔飞快地在本子上画着。我战战兢兢地走到刘老师跟前，小声嘟囔道：“老师，我补作业来了。”刘老师看了我一眼，语气缓和了许多：“好，把昨天的作业重新写一遍，每一个字都要横平竖直！”我只想溜之大吉，就准备草草了事。刘老师见我这样的书写态度，给我来了一剂猛药：“如果你以这样的态度写，你写一百遍我也不会放你走的。”说完，刘老师便手把手地教我练字。她耐心地讲解笔画，教我将字写出笔锋。渐渐地，在老师的严格指导下，我的书写有了很大提高。

老师虽然对我们要求严格，可是下了课，老师又和我们谈笑风生，仿佛刚才什么事也没发生。

这就是对我们严爱有加的刘老师。

南通市紫琅第一小学五(2)班 高雨辰
指导老师 刘海燕

豆芽生长记

你们绝对想不到，一周前的我还是一颗小小的绿豆。如今，我和我的许多小伙伴都已长成了“参天大树”，在主人的阳台上美滋滋地享受着日光浴。

10月7日那天，圆润的我与其他饱满的小伙伴们被小主人放到了一个盛满水的容器里。那里很潮湿，可不知道为什么，我的喉咙火辣辣的。我赶忙大口大口地喝起水来。这一喝便一发不可收拾，我感觉我比之前胖了两圈！我喝足水后便满意地打起盹来。

第二天早晨，我发现小伙伴们个个胖得撑破了衣裳，露出了嫩白的肚皮。正当我不明所以的时候，我觉得屁股上痒痒的，低头一看，天呐，我竟长出了一根短短的小尾巴！

后面几天，我越来越高。我的尾巴已经3厘米长了。容器里太热，我还把衣服脱了下来。可是第四天，我和小伙伴们好像生病了，我们都变成了紫色，还一直高烧！我都担心我们快死了。可小主人却说那是我们成长的一个阶段。过了这个阶段，就能长叶了！她边说边把我们的家改造成了“小黑屋”。那里既湿润又避光，大家的病很快就好了，还都长出了两瓣嫩绿色的叶子。

这就是我神奇的成长经历，一粒小小的绿豆都能变成“参天大树”，更何况你们呢？

南通市紫琅第一小学四(6)班 彭文萱
指导老师 徐云

南通市紫琅第一小学
组稿老师 顾海梅